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BEFORE THE KP SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR.

SERVICE APPEAL No. /2023

Mr. Sibghat Ullah, Ex Senior clerk, 
CCPO Peshawar.

.1

APPELLANT i

VERSUS

1. The AIG/ Head quarter police lines Peshawar
2. The Capital City Police Officer, CCPO Peshawar. >4 .

RESPONDENTS

APPEAL UNDER SECTION-4 OF THE KP
SERVICE TRIBUNALS ACT. 1974 AGAINST THE
ORDER DATED 02.05.2023 WHEREBY MAJOR

y

PENALY OF ^^DISMISSAL FROM SERVICE” WAS
IMPOSED UPON THE APPELLANT AND
AGAINST THE REJECTION ORDER DATED
30.10.2023. WHEREBY. DEPARTMENTAL
APPEAL OF THE APPELLANT WAS REJECTED
FOR NO GOOD GROUNDS.

PRAYER;-

THAT ON ACCEPTANCE OF THIS APPEAL. THE
1 IMPUGNED ORDER DATED 02.5.2023 AND

0

31.10.2023 MAY VERY GRACIOUSLY BE SET-
ASIDE BEING ILLEGAL. PASSED IN VIOLATION
OF PRINCIPLE OF NATURAL JUSTICE. HARSH
AND UNWARRANTED IN THE EYES OF LAW :

AND THE APPELLANT MAY PLEASE BE
REINSTATED INTO SERVICE WITH ALL BACK
AND CONSEOUENTAL SERVICE BENEFITS.

I

ANY OTHER REMEDY DEEMS APPROPRIATE
AND NOT SPECIALLY PRAYED FOR MAY ALSO
BE AWARDED IN FAVOUR OF APPELLANT.

■r.

i
I
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RESPECTFULLY SHEWEtH!■

FACTS:-

1. That the appellant joined the Police Force as Constable in the 

Year 2006. The appellant has good service record throughout 
and: performing his duties with the utter dedication and honesty.

?

■ *■ :

i
2. That the report was submitted by the SI Hamayoon Ichan 

dated 21.06.2022 , wherein , they stated against the appellant, 
that' the appellant issued falce and bogus clearance report of two ■ 
Afghan citizen, wherein, the DSP Adinn security mark it for 

initiating fact finding inquiry , while they also logged the FIR 

against the appellant on the same allegations. Copy of the 

report and FIR are attached as annexure A.

I i-'on
i • •

j*

"3. That the appellant file:an application on dated 23.0.6.2022 for 

changing the inquiry officer but all in vain the fact finding ■ 
inquii7 was conducted by the . same un-trusted and biased 

inquiry officer. Copy of the application and fact finding 

inquiry Is attached as annexure B .

i ■,,r

■ ;.
\

0

4. That the charge sheet and statement of allegation was issued 

dated 30,06.2022 on the basis of same fact finding inquiry, but 
the charge sheet was not seiwed upon the appellant. Copy of " 
the charge sheet and statement of allegation are attached as

on

annexure C.
I

5. That the regular inquiry was conducted on dated 06.04.2023, 
wherein statements of the different officials were recorded in 

absences of appellant and the opportunity of cross examination 

was also not provided to the appellant, and the inquiry officer 

give recommendation against the appellant on the basis of : 
sunnises and conjecture. Copy of the regular inquiry report 
is attached as annexure D.

■t

6. That in the light of inquiry report the respondent department 
passed the order dated 02,05.2023, wherein, the appellant was
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*
I

awarded ‘ the major penalty ' of dismissal from sbndce . Copy ' 
of the order dated 02.05*2023 is attached as annexure E.

7. That the appellant feel aggrieved and file the departmental 
appeal on dated 08.05.2023 against the impugned order but the 

same was rejected on dated 30.10.2023 without showing any 

legal justification. Copy of the department appeal and 

rejection order is attached as annexure F and G. •I

■ ^

■ 8. That the appellant having no other remedy therefore now the 

appellant comes to this august Tribunal on the following 

grounds amongst the others.

I

I
GR0UNDS:-

A.. That.the impugned order dated 02.05.2023 and 30.10.2023.are 

against the law, facts,^ norms of justice, material on record, 
hence liable to be set-aside:

V
j

f

B., That the appellant has been condemned unheard; asmo chance ’ 
of personal hearing was provided while passing the, impugned 

penalty order.
I

; '
I

V.

C. That even the inquiry was not conducted in a fair manner 

because, neither any statement has recorded in presence of 

appellant nor the appellant was given a chance to cross- 

examine the witness. The miscarriage of justice was done by 

the respondents.

Q

D. , That the application, was filed by the Deputy Public Prosecutor 

to-the learned judicial magistrate in the case of appellant 
which was register on the same allegation whereby the 

appellant was dismissed from service . the district public 

prosecutor stated in the application that as per investigation the 

appellant namely sibgat ullah who was accused in the:same ■ , ' 
case was innocent there for requested for withdrawn of the 

criminal case against the appellant . the Para no 3 to 6 of the 

said application is veiy much clear that appellant is falsely 

implicated in such case mentioned in the charge sheet but

i:
1

I
I";

i

I'.:
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V

W - despite that the appellant, was departmentally held responsible 

, for same allegation which clearly prove that the* impugned 

order was passed malafidely and the appellant mad escape 

goat in the instant case .to save the slcin of responsible person , 
Copy of the application is attached as H.

• i

E. That the computer operator "Muhammad nawaz ” also stated 

on oath that on 17.06,2022, that on the date of occurrence of 

the said case no such entries was made on that day . Copy of 

the statement dated 23.06.2022 is annexed as L

F. That the order dated 02.05;2023 is void-ab-initio because the 

order is passed by the incompetent authority, while according 

to ^the judgment of therapex court that ‘ if the order is passed 

by the incompetent authority the order is void and the further 

proceedings upon thatorder is automatically fall down.

I

■|

G.' That the competent authority as.well as appellate authority has 

not used their independent minds while exercising their 

authorities.
i.

i

H., That there is mo FSL report is available in respect of the 

signature therefore the inquiry officer held responsible, 
appellant on tpe basismf surmises and conjecture .further it is ' 
added that the inquiry officer not make efforts to dig out real 
facts for the reason mentioned in para D, above . ■

*.
;

i

9

:v

I. That during the inquiry, proceedings no allegation proved 

against the appellant but the inquiry officer held appellant 
responsible on the basis surmises and conjecture which is 

against the judgment of :superior court. ]i

I
I

That the penalty imposed upon is very harsh especially 

keeping, in view the violation principle of justice and acquitted , ■ 
by the competent Court-of Law

J.

.■

i
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. 'i'
V

K. " That the a]ipellant hasiriot been iirdated'aspe^ 

lOA of the Constitution, and justice.
W- ■ i'; V.

. Vi

L. That the appellant seeks pennission to advance' other grounds 

and proofs at the time of hearing.

i

It is, therefore, most humbly prayed that the 

appeal in hand may be accepted as prayed for. ,
!

\

APPELLANT

Sibghat Ullah
f

THROUGH;-
(M.ASIFYOUSAFZAI) 

ADVOCATE SUPREME COURT 

OF PAKISTm

* •
1 • !\

V

(S: NOMAN AXl ffUKHARI) 

ADVOGATE HIGH COURT 

OF PESHAWAR.
\ •

. V .
c

&

(HILAL ZUBABR) 

ADVOCATE PESHAWAR.
s
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BEFORE THE KP SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR.

V ■SERVICE APPEAL No. ■ 72023

■ •••, ••••■....................

Mr.SibghatUllah Police Departrhent & others.V/S

4

I.'

AFFIDAVIT

I, Mr. Sibghat- Ullah, Ex Senior Clerk, CCPO 

Peshawar (Appellant) do hereby soleinhly affirm and declare that the 

contents of this Appeal are true and correct to the best of iny 

Icnowjedge and belief.

■i

DEPONENT

Sibghat Ullah

IDENTIFIED BY; ATTEST
f

(M. ASIF YOUSAFZAI) 
ADVOCATE SUPREME COURT 

OF PAKISTAN.

;■;
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OFFICE OF THE
DY: superintendent OF POLICE S£3£- URITY, 

CAPITAL CITY POLICE PESHAWAR
•m

SUBJECT: PACT FINOTI^r f»^OUiRY AflAIWST StHQHATULLAAH ^SEMfOR 
CLERKl l^C CC BRANCH

ALLEsauati
Incharge PAL office Hayat Abad reported vide dally dairy No 

Ilf dated 21/6/2022, that Police Clearance Certificate (PCC) vide serial 
No 537 & 538 are made bogus/fake. Furthermore, both these two

0

numbers, were provided by constable Inte^ar shah (No 5281 of PAL office 

Hayat Abad Assigned TIF forms) to Slbghatullah l/C CC branch without 
the ■ permission/knowledge of Incharge PAL Hayat abad. Incharge CC 

Branch has rrlade bogus Police Clearance Certificates on these two serial 
numbers. Also constable Intezar’shah No 5281 provided numbers without 

. his (I/C PAL) permission. F/A . •
j

The undersigned was nominated for facts and finding Inquiry 

by respected SP security-CCP.

(f\PROCEEDINGS
V .

1. Inimediately after receiving this report the despatch register of CC 

branch waS demanded and the same was brought by Hayat Iqbal No 

■275 CC Branch on 2l'-06-2022 and his statement was recorded, and
* , I

. placed on file. TheVeglster was taken In to possession and observed 

the-fake entries at, 5796/538 & 5797/537 on the-name of Ilham 

Darmal s/o' Abdul darmal and Zarmlna d/o Gul nazak Afghan 

National's,. F/A '
2. SI Hamayoun Khan I/C PAL’hayatabad 'dlsciosed In his statement ' 

.that he. came, to know -that bogus/forged Pollcfe Clearance 

.'certincates were issued vide serial No, 537 Bn 538. He further stated
In his statement that constable IntezaV shah No 5281 ’of TIF; desk 

"PAUomce Hayatabad provided these two numbers to slbghatullah 

Phone without bringing .in his knowledge.. He further verbally 

.stated that he has got a'copy of one forged PCC of Ilham Darmal 
s/o Abdul Darmal from his own source. The copy of that forged PCC

;

.1
i

:'on
;
«I

Fago 1

y

f



having bogus signatures Of SP Security Is placed on file for ready 
reference. Detail statement Is placed on file. F/B 

3. Statement of constable Intezar shah. No 52B1 Is also recorded

.

wherelnj he confirmed that he pfpvided two serial numbers 537 & 

538 to Slbghatullah I/C CC branch on telephone on 17/06/2022 

around 0100 PM. He further stated thafSIbghatullah on telephone 

provided names, of two persons which has been Interred In the
register at serial No, 537 (Zarmlna d/o Gul Nazak r/o Afghanistan 

now at house No.'42, street No. 4, sector E-3, phase 7, Hayat Abad 

Peshawar) and No. 538 (Ilham Durrtial s/o Abdul Durmal r/o 

Afghanistan* now at house No. 42, street No. 4,sector E-3, phase 7, 
Hayat Abad Peshawar) respectIvely.Detall statement annexed as 

F/C ■ . -
'4, Slbghatullah I/C CC branch stated that Police Clearanpe No 5796 .& 

5797 (PAL No 537 & 538)' relates to PAL office Hayat Abad. SP 

security signs the PCCs,. after giving serial No by them (CC Branch). 
He further stated, that .they have the record of only those PCCs 

which have been made In CC branch. He showed unawareness

l;.

abopt PCCs No 5796* 8t 5797. In his statement he denied the 

allegations, but did not give satisfactory answers.and made cross 

allegations-without any loglcaLproof, Detail statement annexed as
F/D^

5. FC Muhammad Nawaz computer operator CC branch stated that he 

Is preparing security planes on dally bases. In his absence other 
officials are -also* using the computer of CC branch. Astonishingly 

contradiction In his written and verbal statement. In his written he 

said that IHC Tariq, FC Hayat and FC ,Ishaq are using that 
computer, while verbally stated that I/C CC Slbghatullah Is also 

using It. .
Detail statement annexed as F/E • '

6. The. Superintendent of Police (security) Mr. Salah-ud-din disclosed 

the signatures as fake & bogus^on PCCs Issued vide dairy No 5796 

and 5797-dated -17-06-2022 in respect of Ilham Darmal s/o Abdul 
Darmal and Zarmina D/O' Gul Nazak r/o house no 42, street No 4,

Page 2
I
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. Ho. rilrio ^tiilod thnl 
fnkc Pi Ijnqur. 5ign,itur(.’.

"r.('rtor r:*’3, phnno 7, Hny^il Mind P'.'sluiv//)r 
. (.Innlinij hnnds hns (Jnno tfi*s 

nl F/r
r^rnl docurriRnts {including 

Mf? olso provides the
7. Ilham Daimal Mated Itml they have

PrII.ec cieatance cetllficnier.) to tJK vin DHL
F/G.He verbally narrated that lb« 

IhRir retoUve Khalld Khari (033D- 
rood, Mr Khalid was not

receipts ^of DHL. iitalcmcnt nt 
PCCs were mode fof thorn by ■k n‘3Bn229) r/o bchlnci-Zahld Market ring 
nnswclng on phono bul on WhnlsApp ho promised that he wlil 

stolomont mil In vnin. He olso promised that ne w 
who made these PCCs for them but

conic for
provldo'lhe details of person 
failed, WhalsApp recording Is avalioble.F/G 

. Deputy .Chief of Protocol, Ministry of Interior, camp office Peshawar
forged documents both in written andB

Informed about thesewas
verbal well on time. Annex F/H

been learnt that earlier SC 
nature of

the course of enquiry. It has
removed from service with same

9. Djjrlng
Sibghatullah was

.cnallegations. Annex F/I
ID. IC Umer Saeed dairy Dlspatchxlerk stated In his statement that he 

at around 06:00 PM on 17-06-2022 on the direction of 
transferred. At that time Sibghatullah

r
left the office
Sjbghatullah I/C, as he was 
a,nd operator Nawaz were present in office. F/J 

.* ii.lHC Syed Ijaz All shah 1045 of PAL office Hayat Abad.
constable Intezar shah provided two serial Numbers (537 & 53.8) to 

I/C CC sibghatullah, without their permisslon/knowledge. F/K

stated: that

PTNDINGS
Aforesaid recorded statements clearly Indicate that Sibghatullah 1/C 

CC branch,E have prepared/arranged forged/bogus Police Clearance 

Afghan Nationals .(Ilham Darmal and Zarmlna)' withCertificates 4 to
malande intentions. More over SCtSibghatullah was removed from service

with same nature of allegations Inment past. .Constable Intezar S.hah of 
PAL office Is also held responsible for delivering Important record Hn the 

shape, of Numbers, without the permission/knowledge of his Incharge. It 
Is worth mentioning that for making ■ Police Clearance Certificate total

‘ "" ............................ ' ' ' ' ........................ ' '........................................................................................................................ ................................................. .......... ■""!

*
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r

' three numbers labelled on PCC, serial number-and data entry number
ofPAU and flnaLhumber after signature of

*;
(J^Mssued/labelled at the office

competent aelhorlty at the.oWce of CC Branch:. In this case two numbers
not labelled/issued to both forgedwere Issued but data entry numbers are 

PGGs.
. 1 •

pproMMeNDATlom
In. view of the above fa'cts and perusal of record/statementslt Is 

be Initiated against
f

«

f
!;• !

:b'Mb
i'??' ■
it- ‘
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■'
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OFFICE OF THr nPPTPP nB TUSP

Or,UaA£±^_---- IV.\ PESHAWAR

Phone No. 0919210989 
Fax: 091-9212597

Vi

HT- ■!>& ■ V
Eiiclosufos

CHARGE.SHF.F.T
i

1. Whereas I am satisfied.ihai-a formal enqurry os contemplated by Government of 
Khyber Pakhtunkhwa, Civil Servants (Efficiency *imd Disciplinary) Rules 2011 is necessary & 
expedient.

And whereas, I am. of the view that the allegations if established would call for 
major/minor penalty, ;as defined in Government of Khyber Pakhtunkhwa, Civil Servants 

(Efficiency and Disciplinary) Rules 2011.

Now therefore, as .required by E & D Civil Servants Rules 2011,1 Muhammad _ 
Ijaz Khan Capital City Police Officer, Peshawar, hereby charge you Senior Clerk Stbghat 

Ullali lyC.CC Branch CCP; Peshawar, under,E & D Rules 2011 on the allegationsi>,mentioned 

iiithe enclosed Summary of Allegations:- " ?

And I hereby direct you further under E & D Rules 2011 to put a written defence 

within 07 days,of the receipt of this Charge Sheet as to why the proposed action should not be 

taken against you and- also stating at the same time whether you desire to be heard in person.

' ^5.

2. ■■

:

.' 3. •

4. .

And in case your reply is not received within Ih’e specific period, it shall be 

presumed that you have no defence to offer and ex-parte action will be taken against you.

Staternent of Allegation is enclosed..6.

f •

1\ •

(MUHAMMAD OA^'KHAN) PSP 

CAPITAL ClTY'PbLfc^'OFFICER, 
FESHAWAR •

. *

/PA, dated Peshawar ,^^2022.No.

t

E

■ n V
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OFFICE OF THE

XAPITAL CITY POLICE OFFiaiU, 
PESHAWAU 

Phone No. 0919210989 
Fax: 091.9212597

I

w-^SUMMARY or ALLEGATIONS
T. Mnhamnintf.Hn7. Klinn. Cnnitnl CtW Police OfficcE, Peshawar am of Ihe opinion that 

Senior Clerk SibEhal Ullah has rendered himself HaWe to be proceeded aqainst departmcnlally, 
committed, the Jfo'Uowing acts within the meaning of under Section 4 of Governmem

i Kiiyber Pakhtimkh\va,;Civil Servants E&DRules-20n.
I QTATr.Mir.NT OF allegation

f i

1.

as he

Branch CCP Peshawar aJlcgedly involved himselfiin i
"tlp^lkrC dotas'fL^^ignamrcs of the compotiot authority on Polico Clearance 

Certificates intorder to receive illegal grallDcation from innocent peoples.
ii As per witten.slatenient of ^P/Security, that Police Clearance Certificate in r/o

Afghan Nationals were issued! through bogus signatures vide dally diary No. 5790 and 
5797 dated 17.06.2022' It has a}so been.leaml that for such certificales he receives
Rs.rSOpO/-to 20000/-as bribe per cerUficate. . '

In- the .recent past he was dismissed; finm service on similar allegations that he 
in the affairs of others and filed anonymous complaints against his fellow staff f::T his

. chcice postings.

i.-
i

two

I .

Iq

, iii)

•I
disreputable, villainous, notorious.and infainous for ustiig various cornpiamts in 

■ Pakistan Citizen Portal’for black hiailing the staff meinbers.
2. For the purpose of inquiry against the said officiBl with reference to the above allegaUons 

■ an InqUirj' Officer/Inquiry Ckiramittce cpnsisting of the following is constituted:-

3. ■ The Enquiry Officer/Inquiry Committee shall in accordance with the provision of the said 
Rules,,provide reasonable opportunity of hearing to the.aCcused; record its findings arid make 

recommendations within 30 days of the recclpt^of this order, as the punishment'or other
appropriate action'Qgainst the accused official. ' ,

The defauUer:ofiicial and a well conversant representative of the depnrlraent snail join 

the proceedings on the date, time arid place fixed by the inquiry Officer/Inquiry Committee.

iv) He is a
«•

/
i

V

.4.. '

a.

\
I

(MUHAMMAD KHANVPSP 
CAPITAL ClTYPOLIcd OFFICER.

PESHAWAR •

I •» i
1I I

y
i

5 '•



SR: SUPERINTENDENT OF POLICE. INV; CCT. PE^Ayi^AB.
, , Office Ph:No.'091-9210642 
pj /PA. Dated Peshawar the V IIQIZ.

~X- A,

No. cTo The^Capital City Police Officer, 
Peshawar.

/ ®Subject: DISCIPLINARY ACTION AGAINST SENIOR CLERK SI86HAT ULLAH 1/C
i : CC BRANCH CCP PESHAWAR.

Kindly, refer to your office End^t: N0.13-E/PA, dated f29.06.2022/on the subjed:f
,?r% f'cited above.

STATEMENT OF ALLEGATIONS:
i. He while posted as I/C CC Branch CCP Peshawar allegedly Involved himself in malpractices . by 

doing lake signatures of the competent.authority on Police clearance certificate in order, to 

receive illegaligratification from innocent peoples.

ii. As per written statement of SP/Security that Police clearance certificate: in r/o two Afghan 

Nationals were Issued through bogus signatures vide Diary No.5796,. and 5797, dated 

17.06.2022. It has also been learnt that for such certificates he receives Rs.15000/- to 20000/- 
per certiflcate.as bribe.

111. In the recent past he was dismissed from service on similar allegations that:he interfered in the 

affairs of others and filed anonymous complaints against his fellow staff forihls choice postings, 

iv. He' is a disreputable, villainous, hotorious and infamous for using various';CpmplaInts at Pakistan 

atizen Porta! for black mailing ttffi staff members.
PROCEEDINGS:

#'r~^

' In this regard, the W/CCPO Peshawar order for conduction of proper

departmental Inquiry against the alleged official, issued him Charge Sheet & Summary .of 
Allegations and the undersigned was appointed as Enquiry officer.

During the course of inquiry, the alleged official Senior Clerk Sibghat Ullah as 

well as other staff of CC Biranch CCP Peshawar were called to the office to record their 

statements and heard them In person.

1. SENIOR CLERK SIBGHAT ULLAH THE THEN I/C CC BRANCH CCP PESHAWAR fF/A^i • , <
2. SI HAMAYUN KHAN. I/C PAL HAYATABAD PESHAWAR fF/B^

3. SI ZAHID KHAN. READER TO SP SECURITY PESHAWAR fF/C^
4. ' SI SAJJAD SIRA3. LINES OFFICER p6lICE LINE PESHAWAR fF/D)

5. IHC SYED I3AZ All SHAH OF PAL HAYATABAD PESHAWAR fF/0
' 6. JUNIOR CLERK UMER SAEED THE THEM DISPATCH CLERK. GC BRANCH CCP

PESHAWAR (F/F) ;
7. CONSTABLE MUHAMMAD NAWAZ “COMPUTER OPERATOR GC BRANCH CCP

! PESHAWAR fF/61
1 8, CONSTABLE SYED 1NTE2AR SHAH W0.52S1. GF PAL HAYATABAD PESHAWAR (F/H)
! 9. CONSTABLE FARHAN ULLAH NQ.5097. OF PAL HAYATABAD PESHAWAR fF/II

CQNSTABLEJ^AYAT IQBAL NO.2^5.

'-..ii- ’

10. OF CC BRANCH-^CP PESHAWAR
3
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r ‘ OPPICE OP TM
! ew. CTTPTi'PTNTIi'.NDENT OF POLICE- MV; CCP, PESHAWAK:

^ Of6cePh:No, 091-9210642
/PA, Dated Peshawar the__ _________ z:;

c-oss— and Je .n..tv o.cer hot o.V

he submitted his statem , 33^,,,

ViS M 5M
No.

A! the above-

Ullah,
Jnce He was called through written parwana's 

- r-i cross-examloahon',-but he deliberately ^voiding his appearance,

72 06.2022 he appeared before the CCPQ.Peshawar In orderly room 

'reader to SP SecuriW was Peshawar.

■in fabricated allegation and told him to 

related to PAL Hayatabad

statement which reveals "On 

wherein he disclosed that 
In this regard, the CCPO 

Consequent

for Afghan citizen, which was

■ Peshawar. In this connection, the CCPO Pesha^r .^^alnly would

. oSP Maroof Khan Ihltiated * s upon the OSP Maroof Khan and appeared

upon, Reader to 
■ make Police Clearance Certificate into the matter wherein

take a
before'the SSP;Coor
DSP Maroof Khan kept conducting the Inquiry.

that he came to know
,3, . 538. H, = » S—. «»-. -

' rtificates wherein Intezar Shah disclosed that SC Sibghat.Sibghat Ullah on
office copy of said Police fclearance Ce

and avoided handing over the office copy.Ullah used tactics
>

Q-1) liQiPreviously, did you have any 

Ans) No, I saw him in PA to SSP inv.
Q-2) ^.Oi Hbw did you come to

: Issued without procedure?
Ans) After perusal of record and also throug

: When you came to know, what di information

Ullah while he used delaying

with SC Sibghat Ullah?
during Inquiry proceedings.' -

contact/connection 

Office for-the first time
17.06.2022, Police Security Clearance

•*

has been
know that on

h Computer Operator Farhan of PAL.

. Moreover,,!Q-3) E.Q
Ans) I wrote report in Daily Diary Register

S « »»»- ”
ZnXnun*-

_ thelBen^l Public, whll^oiPe^P'es 

Visit to 'the high ups, so the SP Security office issue

Q-4) Previously, did any one^
Ans) ^ P^ office has be^ esfeblished for 

nf the orocedure or paying

the peoiDle ^



• -.vtiW OFFICE OF THE
CR. c.n>i.i>mTF.NDENT OF POLICE i TCP, PESHA^^.
Sff SWr.KUNlJ. Office Ph:No.¥lS^

/PA, Dated Peshawar the __________
iTMoharrir, while FC intezar snd.i w^on leave

W\

IMm /2023.
No, }w for the'numbers then bring. It Into my notice

Iwhen I had issued instructions to my staff. ...........

rurtiT nr qr ™ sEruRrrY pe^HAWAEi
SP Security Peshawar and performing his duties with

allegation made by SC Sibghat Ullah .regarding
mere

Y

He Is posted as Reader to 

devotion and the high ups trust him. The

preparation of fi«o Police Clearance CertifTcates

==S=r===.-i_
his statements during inquires. Except this, SC Sibghat also.made complaint

- --r
of DSP Headquarter wherein the

for Afghan Citizens upon his direction is
lnchargffT>XL Hayatabad anp-FC TnSzar Shah of

was-also

•Police Lines
mlssina of Clearance Register, while he (Lines

the matter into the notice
osp—».»««».«.■«• cc»-»»"p"" “*

SC a.9P.t U«.P wml. WP « DD NO.SS, M 22.06-MM. ^

officer) was

Peshawar.
ctatFMENT nc cvpn FIAZ &■ T SHAH OF PAL HAYATAR&BI

■ on 17 06 2022, he went to Mosque for Friday prayers and when he came to o ice,
Constafe L. Shah N0.5281; told him that Incha.e CC Branch had calied on telephone 

and took two Dia»V numbere from him,

<"pn5|g-QUgSnONS!
how long have you been posted at PAL office? ,

its inauguration i.e. 23.06.2020.
for die provision of Diary Numbers for Police

issuance of diary

Q-l)isQl Since
Ans) I was posted at PAL office since 
0-2) E.O; Previously, have you been asked
Clearance Certificates? If not, when FC Intezar Shah told you about the 

numbers; did you take any legal action?

1 did«P.I. ^
Q-3) E.O: wasnt it your responsibility? If yes, men wiiy y

:h clerks

I

.Ahs)No answer.
N DISRi&EED THET]K UMA]{CTATEME^ nP 3UN10R_C^ 

branch Ccp peshawaBa
aerk at CC Branch CCP Peshawar, and (his duty time . , ‘

Se-curlty programs on hdi?daysrL I7.06.2022;^t 0^00 PM, he repo5fed trTSRC Bmnch on>s

T/r Qhnh=. 1 lll.h =nH

: h

iktoro

• b^ncfiar



pil^f-: -

OFFICE OF THE
SR. OF FOLICE, INV; TCP, PESHA\^.

Office Ph:No. 091-9210642
/PA, Dated Peshawar the /2023.

No.
; ibresent at CC Branch. He had performed his duties with devotion.

rutnss-oi lEStlONS:
responsible for the Diary Dispatch of Security Programs only or anything. r

Q-1) isQi Were you 

ilse too? my duty starts from Friday evening till Monday morning wherein only the
Ans) Yes, because

r'-'

Aris) Yes.
ffTATgMEWT MUHAMMA&
PESHAWAR

nPFRATQR BRANCHMAWAZ COMPUTER

Statement submitted In preliminary Inquiry which reveals 

at CC^Branch CCP Peshawar and was preparing^
also using the Computer

He reiterated his previous
th&t he was posted as Computer Operator

dally basis and beside him other officials were
officials of CC Branch and Reader Branch used to operate hls^ computer, 

duty while in his presence he did n_o^ice any Security Clearance

Security plans on 

wherein iii his absence
On 17.06.2022, he was on

Certificate.
^Rnfifi-dUESTIOMS:
Q-i) E.O: When, you type clearance

certificate on.computer, do you save It in sny folder or

not? written because less numbers of certificates are
Ans-) No, clearance certificates are just over 

received for typing.
Q-2) E;0; Where the rest certificates are typed?
Ans) Rest of the certificates is typed at concerned PAL offices.„ .vatabAD

l}f

^YfttPMENt dip 
PESHAWAR.

Oh Friday 17.06.2022, he was oh duty atHF Desk PAL and: Computer Operator 
Khan was also present in the office, while the other Staff members had gone for

.offering ! It

091-582283ri,-whereln the In charge CC Branch'namely Sibghat Ullah asked for t e a

Clearance register, l.e. 536, thereafter, Sibghat Ullah tookriast two numbers l.e. 537 & 538
, He further added: that Sibghat Ullah provided him data-of the

. Security Clearance [certificates 

candidates,-which were'
> rpOSS-QUESTIONSl
' q-DI^ Previously, did anybody asked you for providing blank diary numbers. ^

Ansil was asked:fur thirst time, while all ths^correspondence of PAL Hayataoad Is^dea y ^ 

CCBranch; therefore, he provided diary nJkibers data from him.

entered by him in the Security Clearance Register.

D
norforminn vniir Hi itv"?n.'y'S p A. Ort u/hlrh Heel/ sre \/r»i i



m vr OFFICE OF THE
SR: SUPERINTENDENT OF POLICE. INV: CCP. PESHAWAR.m

Office Pii:No. 091-9210642 
/PA, Dated Peshawar the__ / /2023.No.

■ • Q-3VE.O! Moi^ver, what do you want to say in the matter?
Ans) On 17.06.2022/1 gave two diary number I.e. 537 & 538, to I/C CC Branch, while on 18 &

! 19.06.2022, (Saturday & Sunday) were Holidays and on 20.06.2022,1 made call to CC Branch, 

which was received by Shafet and told that Incharge CC Branch has not come to the office. On 

the same day at 11:00 AM, I again called the said branch and this timeithe call was.received by 

SC Sibghat and he stated that he will hand over the office copies of the^PolIce Clearance 
Gertificafe7o DAK'6SciaI,_ but cild riot dd s3, meanwhile I brought the matter into th^hotice of ■ 

^ In charge PAL
qp rONSTABLE FARHAN ULLAH NO^ 5097. OF PAL HAYATAfiAQ

He is :posted as Computer Operator at Clearance Desk PAL Hayatabad and 

makes entries In Register. He went for offering Friday prayer when he carhe back, he carne to 

know that entries were made in Register upon that he asked from Constable Intezar Shah, and 

iii response he replied that I /C CC Branch SC Sibghat Ullah had called for diary numbers so he 
provided him the same and have also made entry in the Register. He further added that he /

reprimanded Intezar Shah as he (Farhanullah) was responsible for TIF desk. Thereafter, he j
brought the matter into the notice of Moharrar and In charge PAL wherein SI Hamayun Khan ^

also'wrote daily dairy report against FC-Intezar Shah. 
feROSS-OUEStlOlMS;

Q-1) E.O': On which desk are you performing your duty?
I Was posted, at PAL office in the y^ar 2020 and now posted for the second time for

^almost one'year now.
Q-2) E.O; Previously, did anybody asked you for providing diary numbers?
Ans) No, 1 was never asked for the diary number,“While If someone comes to collect the Police 

Clearance Certificate on behalf of the candidate, I facilitate him after making proper entry in ,

}STATEMENT
PESHAWAR.

{J'

the Register.
Q-3^ E.O: When did you ask from the SC Sibghat Uilah regarding the numbers?

Ans) On Monday, I called his office for the provision of record, but the said Clerk was on leave 

vvhile his staff disclosed! that I/C CC had locked the record In his drawer. Thereafter, on
for ^e collection of record, wherein the said clerk was not present and

Tuesday 1 again came 
at last, he brought the matter into the notice of his In charge.
STATEMENT OF CONSTABLE HAYAT IQBAL NO,275, OF CC BRANCH CCP PESHAWASi

■ ■ He reiterated his previous statement submitted in preliminary inquiry which
reveals that-he was temporarily posted at CC Branch CCP Peshawar drid perfcmiing his Night 

Shift duty, which starts from 05:00 PM Monday to Thursday, while on; 17.06.2022, he was on 

leave. He further stated that his job is to make entriesMn Dispatch Register, dlstnbute the 

security orders and also make entries of Police Clearance Certificates received from PAL office.
21,'Df.202^at; 06:00 PNTJupon Tjqulsition he JVoughtyhe register the ^quiry officer 

wherein the Serial Nos. 5796 & 5797 were not written by him and also unable to identify the r
DOn

.J •
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Office Ph:No. 091-9210642 
/PA, Dated Peshawar the —

y, / * •rsm /2023.
No,

' findINGSl: office seldom provide therequisite statements transpire that PAL . j
while on the day of occurrence, FC Farhsn had gone

H ’ft intezar Shah was present In the office meanwhile 
for offering Friday prayers and FC Intezar Shah

- -r ”^ ; unfemillar^wljh the Regirrer, the VC

cc ...».« ««" rr «n:t"..
Khan. In response,.he wrote a

1. penjsal of the
requisite numbers to CC Branch

upon that SC 
Cfertiffcate Regfiter, whye-EC replied that he was ''

copies
delaying Cacticsjand did not hand over the

brought into the notice of I/C PAfSI Hamayun
rt was sent to the high, ups.was

report in DD register and the DD repo
DSP Security Muhammad Maroof Khan

direction of the high-ups to dig out the real facts

Uilah I/C CC Branch was

in theconducted facts finding inquiry
. During the course of3. -The.

matter on the found held
alleged Senior Clerk SIbghat 

for making of forged Police Clearance Certificate

...«».».) i-«<« ““•’ Ip
to Afghan Nationals•' ' inquiry, the

responsible 

namely (Ilham 

■ 17.06.2022, from serviceofficial was also dismissed
ivement In such like practices vide

Coord, dated

the light that the delinquent4. It came to
,n past,:due to his irresponsible attitude and invo 

SSP coordination Peshawar office order 

2A 09.2021. Furthermore, in
■ :«*.»»»—•

Consequent upon, his apj^lication was regarding missing ’

report. The: USP HQrs: « only engu.r ^

“"r..»- - «

N0.17588-94/PA/SSP
submitted his statement stating 

with,DSP Security,
the Instant inquiry he

therein

■ register 
wherein it was

In' connection with facts finding enquiry of Issuance
Khan
Certificates by Senior Clerk SIbghat Ullaffi -(.5 ^rne and again followed by

5. Lastly, and further proceedings, but the same was
written papvanas for cross q to thd high ups wherein he'himself ,

the inaulrv.

5 D

A J X



UI* Jf iVxJi*
' <51 TiL.TnjTNmr.NDENX POT^lCE, BSY 

• ph:Na 091-921^42
/PA, Dated Peshawar the —

. r-rp, pfSHAWAE.
;^-SR:

/2023.
Mp..r

- rnpjri USlON:;•K..oina in view the above circumstances and available evidence, Prime fade it 

seems that Serilor Clerk Slbghat Ullah has exceeded his llmte
cUcates to b«o Afghan Chzens with forged slgna.. of ^ ,,,

curing ■inpuldes he repeated,v ,,,, e^er his Irrelevant
prove his Innocence. In connechon to 01.p8.2022, to attend th^Dffice of

4ef,hjwas,.ue^«^^^^^^

deLTer'offlLl wrote another extraneous reply on the same Pan^ana, which >s quoted as

under and enclosed; -
(/tj ■̂t^^DSp/hQ

-4850/ev/^'-

l:?(j>i/iiitt)i/if^

SI

■■ /ULd*/'^^

.29.08.2017 Jjy^ '-4740
r VSSP ^t?(.pwi)4^)vji^cPO

Jy}y>J'^>-'.'^jO^

. f

rs i-i-'

letter vldes No."17'^0-4850/E-V,reply .wherein the defaulter official cited the
k of SSP is not authorized to conduct Inquiry against the S^or

letter is quoted is as under; - '.^.yi'
^ against Ministerial Staff were

Going through his 

. dated 29.08.2017,.fthat the ran
Clerk. In this regard, the same 

-E-V, DISCIPUNARY ACnON, Powers
«.„W « RPO. / DPO. -» « „„ 8S»«-V,
section 44(4) of Khyber Pakhtunkhwa Police Act 20J

dated 28-12-2015. Police Poli^ Board and gSsP / Dy:

against the Mlnlstenal Staff to p. ^ nUfiratJon ibid. Therefore; an addendum is
.nd ^

rides of units of Polled as per detailed below.

is to be taken against the Ministerial St^ 

(BPS-14) 3nd Senior Oerk (BPS-14)

. issued in continuation 
Ministerial Staff are also delegated to the autho

Ac±ionDesignation

'D3 33)
AddI: IGsP/DIsG, heaJ of unit of Police



m OFFICT OF THE 

/PA, Dated Peshawar the__

Pv-2IH3 . rrp^ PESHAWAR.

/2023.
No.

Junior Clerks (BPS-ll) and Naib Qasld/Class-IV 
(BPS-1 to 4)SSsP/Dy; Commandants

that DIG/Head of Unit Is 
sameri;^een tlearly mentioned in the the

initiate Departmental proceedings against Senior Clerk (BPb i )
under Khybgiv Pakhtunkhwa Government Setvan

undersigned'(fl6ad of the unit) Ijas. been
authorized to

-has been WWated. Jiy^the cePO,Peshawar^
Rules ’2011; and the

f’.

';(Efficlen<^ and Discipline) 
nominated as Enquiry Officer.

Slmiiarly, DSP Headquarters CCP Peshawar reports
dated 22.03.2022 (Incorporated by the Senior

summoned by DSP

connection with missing of 
Clerk

reference naqalmad No. 49register
Sibghat Ullah) which reveals

in connection to the
departmental enquiry which.also

The delinquent official

that the Security Clearance Register was
Issuance of fake clearance

preliminary defaulter

also used delaying tactics to

Security 

certificates, not a
to save his skin.against the officials against him and repeatedly preferred applications 

. Moreover, the said officialdepartmental proceedings initiatedhamper
»i«, M "•» »■ t. before the

cross-questionlrig the witnesses

General of Police vide Dy No. 508/IAB dated 02.08.2022
marked to Worthy Capital CityZahld Ullah to Worthy Inspector

security Peshawar by SSP Coordination, who 

applicant Senior Clerk Sibghat Ullah 

complaints against Mm

Dy No.
Police Officer, Peshawar for taking 
conducted against SI Zahld Ullah Reader to SP 
concluded that the SP Security (Supervisonr officer) of the

nr rr Rranrh received several verbal/wntten 
; ^hUe posted ..as I/C CC was entered by SI

regarding his mvokement in ma p ^ 21.06.2022 regarding the

or 02 fake Police Cleara
.•After

issuance
conducting preliminary enquiry on was ordered which Is under process.
Clerk was found guilty and departmen complaints to various forums against

inorderto save ^ divert the attention of hIgh-Ups from the

proceedings. The above-mendo ^ ^
„ ». M ,»^ln -h- ^ ^

More so,



'1.
*

.i

-Si!

/PA. Dated Peshawar the----J£.

'y
; QCPiZSgiAW^iL 

/
^10IM /2023.m
f Mb.

nd material prese.t on record 
Clerk Slbghat

., ^gceisiiiiiBffnQmKeeping In view the above circumstances-a
««.n,

. Hence, he is
and his constant evasion toiface the en above-m

nerebfrecommett^ed for an'appropriate^unlshmenr'
r'^

r'^
ySubmitted, please. ■m I

Senior:Superint»i^‘>^P‘*''“'®S«gatl6n,CCP, Peshawar

I
I

!

J

??. J> D* i ■D D 0 0
I
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OFFICE OF TiTE
c/>i'iTAL crnr police officer 

peshawai?"
Phone No. 091-9210989 Fax; No; 091-9212597

QROE'R %

rm I ■ • • ^'''' ii'Cluii-y of Senior r,

wl'ilo giving written slalement iliac llie |,oli J ThtSP/Socuritj- ^

bnnn iaauod tlirongl, ....... . , ' '"
t bo.,.,. .Enan.„os in l.cu of Ra. , 5000/- Co 20000/- aa bribe per ccniOcate.

i
cri: Sibgh.'i^ 

I^csi^a^var to the' 
CCP, Peshawar, invoiv^;! himself inis

ai
2.■ II

ill ■
Tl.e ox-.c„-d or the dclinquonc official also shows cl,a, he wa, also cliMnisscd

........  •“ “ i.,;

Citiren Pcrlnl and other iornnis against his'^lh.,,: slaff

curlier from

tinoiiymous coinplainis on"
for ulterior rnotiV\2s.

Wii hi lig.hr f'( flic i'nqiiiry report of SIVSeenrily Iteshawat based
; ulicgiidons, tilt; 

Aliogiiiions. SSP/Inve,sl’

on the ei'ovcMccii.sf.;! ornei;illi Cl,a,go She,=t and Su,nn,a,v of

•I'ing thorough j

-if conduct of the 

• ^;p/;
mlI

were -^crGss„„c(uc^im,cd, alsQ^ The 
'HT-no'submitted his nndings that keeping in view 

- ou record and his

it Si ii'quiiy officer after condu
h'c .-ihove circumslaiiccs, ■i uiiUcriai nvaiJablcsr

coivstnnt evasioirto face theinquiry iiroccwlhigs i.,-opci-|y rn-ove

i'i=g«lly issuing the police clean,nee 

Signature;; of SiV.Scciirily C':(:'.PyPc,sl!n\-.ac.

h’.-it [lie accused ofnclul is
responsible for exceeding his 

certifeates to Afghnn Nationalsa-I with fake
/

•4; After periisiil of the

issiiLid to registc
hi lings of the inquiry officer and other documentary 

relevant soction.s of law, in 
to jhe accused official. Si,bscquoni.lv a

- 420U6SA,7I/U8 Police Act PS East Ca^t,:.,

C'ticc wa.s also i.ssi.,cd lo him i.h|-ongh E-V Grancit CPO.

.proof, dii-ectioii.s were
criminal ease under theI n

J'ddition lo the issuance ,.f Shoiv Cause Notice 

No. 194/2023
icgi.'itcrcd against him. Slimv C;i use

;
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M// He

' 'VUS,called to appear in Orderly Raon'i'....put up and
// i 2

/
/

VI perused./
5. He 'vas heard i person hi Oi-rfcriy Room 

perused, 
submit

■■'s record shows that he had 

eii reinstated b}^ the then CCPO

alongvvith his the I'clevant 
Ouring

''‘=ply .to tlie Show 
‘■uleBorically denied l|,e Idle
tiulense. hdoreover, his provio 

^orhisnii

i. cJocumcnt.s 
personal heqrfhg he 

any plausible justmeation in his 

Psrlier been dismissed from service 

™ He has fa/led’to

Cnu.se Notice■ I

Billions blit failed
fl y '

niiscoMduct. but had be
nienci liis wa^^s.

d. 'I'hcrclorc, keeping -i
•lii vicw' thc iiforemcinionedJunior Clerk Sibgliat f 

uflieial duties and has bee 

chance by reinstating iiim, 
fui'Ring fake si

Taohs andUliah, who is f circumsiaTices 
mi'lpractices and derelicti " '

'P'^conduet. He had earlier been 

“icon-igible, and has

- infamous for hfs
" uf gross mi
tiut iias been found 

signatures of senior officers on 
illegal gratiffintio,

'■■’''ghl ofthe ilndi

9 .

on m his 

1 given ft
I

gojie to the extent dI 
nocutrients in ordercMremciy sen.sitivc

1 IVoiii the i toninoccni p„bjjc from 
'nqniry bmeer, and his

viirioiis elements 
previous history and slinki

•ngs of ihc : Therefore,
ills iiirth . ^^_^^ J-tention in ieree is,ike,y,o cause serious

- police department. Hence i.c ic
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OFFICE OF THE

NSPECTOR GENERAL OF POLICE 
laiYBER PAICHTLNKHWA 

PESHAWAR.

.r : f

V r
I

1 ORDER

This order is hereby passed lo dispose oF Revision Fetliion under Rule ! 7^f 

Kiiybcr PakiHuiikhwa Government Servants (Kfficiency and Discipline) Rules, 2011 submitted 
by Senior Clerk Sibghflt UMah.

The CCPO, Peshawar Charge Sheeted the then Senior Clerk Sibghat Ullah under 
H&D Rules, 2011 on the following charges; . ,

1. He while .posted. as ,; l/C CC . branch GCP Peshawar allegedly invpl^d 
himself in rhaipractices by doihg^'fiike. signatures of the C^petent 
Authority on. the Police Clearance;,Certificate in order to..receive, illegal

' gratification from innocent people::.
2. A5 per wTitven,si;alemeiil.of^/Sc^rity, that

in r/o - 'wo Aigh^.'Nationals;;were.issaea^dirou^vhogU£ Sighalures5^de^''V' 
DD nJ. 5796 andv5797vdaWd':n;06.2032:';llhas:aisp:beeh-^ieanit-th^r^f 

such cuTtifit:at^s.;- he .fecciyed yl^t'!15,00QA ; liit) ,2 bribe per

i

;

certificate
■ 3.; In the recent. paWhfeAvas diBniissed^frbmservice allegations that,.

::/;he interferes;In 'of 6th#s::aiid filci^^onymous complaints .
against his''filoWi;i2ft'ibr his.,

. y' a 'disreputable,;:wI!ainohi5;.hofenoUs,,,&-in:ambUs';tbr:.:usih6:;vo^^
...................■■■

Meeting of'ihe Appollalc'Board'wd;held^Dri';I4.59.20^ wherein, the petitioner 
was present and heardjn detail,.The petidonerderged the-allegations:

' , ' Perusal of the record revcaled . that he was di^issed previously , as well and this ,

i

time dismissal is on very serious issues of corruption; Also, perusal of enquiry papers revealed 
that the allegations levelled against the petitioner .have been-proved. During hearing, petitioner: *
failed to advance any plausible explanation in rebuttal of the charges. 'T he Board sees no^ground 
and reasons for acceptance of !iis petition; therefore, the Board decided that his petition is hereby 

Rejected.
t • : ' Sri/-

(AWAL ICHAN) FSP 
Additional Inspector General qTPoiice 
HQrs: Kfi^bcf Pakhtiinkhwa, Peshawaf

/23, dated Peshawar, the; ?2023.

Copy of the above is forwafdcd to the;
1. Capital City Police Officer, Peshawar.
2. PA to Add!: IGP/HQrs: K-hybcr Paklitunkhwa, Peshawur.
3. PA to D!G/HQrs: Khyber Pakhlunkhw-^ Peshawar.
-t. Office Supdl. P.-V, CPO Peshawar.
5. Official concerned. . ..

1

No.

..
i'sv

AlO/liSinbliaftfriont,
/. I*6r4.n,‘4pcctbr General of Police, 

Khyber PaWilUG^wa. Peshnwar.
O

I I

\ \

1:

i



r

IPARNED jupF-|AL magistraT-> flEPORETHE COURT OF

SIBQHAT UULAHSTATE..,.......-VS

niaCHARBE/WITHDRAWAIi CR.PC.APPLICATION FOR 
RW 4CIII»5B PROSECUTION ACT FOR WITHDRAWAL OF ABP.VE

RESPONDENT CASE IN CASE FIR NO. 194 DAT?P' •I7.04.2023 U/g
I

471/420M6ft/118(C1ID} POLICE ACT.

/ Sif

TKnt the case was submitted by the SHO concerned Which was 

scnitiniiea auring scrutiny the cbm was (or>d not fit for prosecution on Ihe 

totJowIng onaunds.

That no direct evidence or eye witnesses are ovaiiable in support of 
prosecution easel

Z That r>o FSL report Is available in respect, of SlgrtatUfos In question of 8P 

security.
Thai during Investtgatkin It has not been verified tfeouph authenife . 
evidence as to whether the call was made by the aocused fof' obtaining 

fake oortificiites.

1

3.

f
\

That as per aiiegaUons the certificates were provided by one^zsrgr4.
however durir\g whole Investigation he has not been 

who had,fscHHatod him In obtaining the certificates.
Thai the ber>efidaries of certificates did not; charge the ai

.r-■ ,1

. ■ 5
■ 7.'';^

5:^'; v:-'■ Vuif a

they admitted that the certificates were provided by zargl. '
'■'.ii'fc

That on whole case file no fink or relationship has beert^^ 
between the accused and zargl, herjooJn such satiation tha^ 

bo established again the accused.

0.

*r

IS:.;It b therefore requested that on the acoeptanco 
. mayW^dty.i»PPm^^tt^K^ ipvyfthdraw i-f*

.. ,1.

eii
'■mr

'hi

.;iiafi,v:::

. ».
: D«fi»d!2B.07^0Z3
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Better Copy#

BEFOR3E THE COURT OF LEARNED JUDICIAL MAGISTRATE, PESHAWAR. 

STATE ■VS ...SIBGHAT ULLAH

Subject: APPLICATION -FOR PISCHARGEAMTHDRAWAL 
494/249A CR.PC. fR/W 4C(II)SB PROSECUTION ACT 
FOR WITHDRAWAL OF ABOVE RESPONDENT CASE

194 DATED 17.04.2023 U/SIN CASE FIR .NO. 
471/420/468/118 (C)(D).POLICE ACT.

r'.

Respected/Sir,

That the^case was submitted'by the SHO concerned which was 
scrutinized 4uring scrutiny the case was fond not fit for prosecution on the 
following grounds.

1. That no direct evidence or eye witnesses are available in support of 
prosecution case.

2. That no FSL report is available in respect of signature in question of 
S‘P Security.

3. That during investigation it has not been Verified through authentic 
evidence as to whether the call was made by the accused for obtaining 
fake certificate.

4. That as per allegations the “certificates were provided by, one “Zargi’' 
however during whole investigation he has not been interrogated’as to 
who had facilitated him in obtaining the certificates. ^

That the beneficiaries certificates did not charge the accused, rather 
they admitted that the certificates were provided by zargi.

6. That on whole case file no link or relationship has been established 
between the accused :and :.zargi, hence in such satiation tiie cases 
cannot be established again the accused.

. ■)

4

0

.i

i|

!
i

I

,

It is therefore, requested that on tlie acceptance of tliis 
petition prosecutions may kindly be permitted to withdraw the case.

Deputy Public Prosecutor 
Peshawar.

Approved by

District Public Prosecutor 
V Peshawar; ) ,
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'A
VAKALAT NAMA

/2023NO.

0^(jAglx2.IN THE COURT OF

(Appellant)
(Petitioner)
(Plaintiff)

VERSUS

Pokj (Respondent)
(Defendant)

T^.>.jp T\ V fe-\p<10.

^ b-^riL^ txHa,V^ :\fy.

act compromise withdraw or refer to arbitration for me/us as my/our Counsel/Advocate m the 
above noted matter, without any liability for his default and with the authority to engage/appomt 
any other Advocate/Counsel on my/our costs.

Court of Pakistan «&

. l/We authorize the said Advocate to deposit, withdraw and receive on ^
' and amounts payable or deposited on my/our account m the above noted matter

Advocate/CounLl is also at liberty to leave my/our case at any stage of the proceedings, if h 

any fee. left unpaid or is outstanding against me/us.

and conduct the said case in all respects,AND to all acts legally necessary to manage 
whether herein specified or not, as may be proper and expedient.

hereby agree to ratify and confirm all lawful acts done on my/our behalf under
in such matter.

AND I/we
or by virtue of this power or of the usual practice

PROVIDED always, that I/we imdertake at time of calling of the case by the Court/my 
authorized agent shall inform the Advocate and make him appeiu in Court, if the “se may be 

dismissed in default, if it be proceeded ex-parte the said counsel shall not 
the same All costs awarded in favour shall be the right of the comsel o^ nominee, and
awarded against shall be payable by me/us.

c/2023Dated fCli^NT)

ACCEPTED

(M. ASIF YOUSAFZAI)
ADVOCATE SUPREME COURT, 

OF PAKISTAN.
(BC No. 10-7327)

&
(S. NOMAN ALI BUKHARI)

ADVOCATE HIGH COURT,

&

OFFICE:
Room # FR-8,4*Floor, 
Bilour Plaza, Peshawar, HILAL ZUBAIR 

AdvocateCantt; Peshawar 
. Cell No. 0302-5548451 

0333-9103240 
0306-5109438 
0310-9503909


